Laboratórne cvičenie z analytickej chémie
Meno: Zuzana Medvecká
Skupina: 2Veb2

Téma: Gravimetrické stanovenie
Úloha: Stanovenie železa ako Fe2O3
Stanovenie je založené na reakciách:
FeCl3 + 3NH4OH = Fe(OH)3 + 3NH4Cl

2Fe(OH)3 = Fe2O3 + 3H2O

Postup: Vzorku železa kvantitatívne prenesieme do kadičky a doplníme destilovanou vodou asi na objem 100ml. pridáme 0,5g NH4Cl, alebo NH4NO3. Na zoxidovanie prípadných Fe2+ iónov pridáme 1ml 30% H2O2, alebo 1ml koncentrovanej HNO3 a roztok povaríme. Horúci roztok zrážame NH4OH. Roztok so necháme postáť na teplom mieste, kým sa roztok nevyčíri. Do vyčíreného roztoku nad zrazeninou pridáme pár kvapiek zrážadla a ak sa zrazenina ďalej netvorí, je koniec zrážania. Potom obsah kadičky filtrujeme cez filtračný papier s bielou páskou. Zrazeninu potom na filtračnom papieri premývame horúcou vodou do negatívnej reakcie filtrátu na vyplavované chloridové ióny. Potom filtračný papier so zrazeninou prenesieme do vyžíhaného téglika, nad kahanom zrazeninu vysušíme a filtračný papier spopolníme. Téglik so zrazeninou žíhame v muflovej peci pri 900 až 1100°C do konštantnej hmotnosti. Pri vyšších teplotách sa Fe2O3 rozkladá. Po vychladnutí zrazeninu vážime ako Fe2O3
Vyhodnotenie

